

Llegada de viajeros

El correo alemán "Iberia" entró en nuestro puerto en las primeras horas de la mañana procedente de Hamburgo.

Después de recoger algunos pasajeros, partió con rumbo a Centroamérica.

Durante el escaso tiempo que permaneció anclado, los tripulantes visitaron nuestra ciudad, y de los treinta y un pasajeros que desembarcaron, la mayoría son estudiantes ingleses, que vienen en viaje de vacaciones, con propósito de permanecer en Santander diez o doce días, para luego visitar otras capitales de España.

Teatros, Cines y Varietés

KURSAAL "LA TIERRUCA"

Con éxito tan rotundo como justificado continúa actuando en este popular centro de atracciones, la bellísima estrella frívola Bella Gonzalito, una de las mejores artistas del género frívolo que han desfilado por Santander en la temporada actual.

Igualmente actúa en el mencionado Kursaal la estrella de baile Ría de Castro, bellísima mujer y notable artista, que ayer alcanzó en su debut el más merecido de los triunfos.

CAFE CANTABRO

Faust, el notabilísimo artista que desde su primera actuación en Santander se convirtió en el artista favorito del público, debutará hoy, después de una ausencia de más de dos años, en el café predilecto de las familias: en el Café Cantabro.

Conversando con el simpático artista, éste nos ha manifestado traer en esta ocasión un repertorio novísimo y selecto, por lo que no dudamos que Faust llene el programa del Cantabro, tanto tiempo como lo ha hecho en temporadas anteriores.

Ha llegado el compañero Antonio Pérez

Esta mañana nos hemos visto gratamente sorprendidos con la visita del compañero estimado Antonio Pérez, que fué concejal socialista, quien ha llegado a Santander con motivo de la muerte de su madre política, de que damos cuenta en otro lugar de este número.

Antonio Pérez permanecerá entre nosotros hasta el martes próximo, que regresará a Madrid, donde se halla destinado.

Sea bien venido tan querido compañero.

El círculo X de los hombres liberales

No hacemos más que idear para llegar a un fin determinado. Al de que los republicanos se encuentren unos a los otros, y después de encontrarse, se mantengan en constante relación para beneficio mutuo, para bien de la República, erigiéndose en vigilantes perpetuos de la política provincial. Con ser esto solo, nos parece mucho aspirar.

El método que hoy se nos ocurre, es ajejo como sencillo y conveniente. Es crear un Círculo a donde concurran los hombres de ideales republicanos hasta toda esa gama de hombres liberales y de sustancia social. Nada de lujos, nada de gastos, nada de desembolsos; todo dispendio ha de ser en beneficio del ideal, para el que cuanto se haga ha de ser poco.

Tienen los republicanos tres rentas de local y tres gastos iguales de lo que un local exige. Los tres domicilios sociales, con todos los respetos dichos, no pasan de ser una mediana, porque cada uno de los tres, es un hogar de una familia republicana, pero la casi totalidad de todos los afiliados, van en busca de una tertulia ajena a su domicilio, porque éste carece del ambiente capaz de enjugar la inquietud que despierta la tertulia más insignificante. Si a estos tres añadimos el Círculo de la calle de Afarazanas, son cuatro gastos, que pueden reducirse a uno solo.

Ya estamos oyendo a un republicano o a muchos. Los inconvenientes que esto presenta, reuniéndose en uno solo. Pero, ¿y los beneficios? ¿A dónde se va en un instante crítico para cambiar impresiones o acortar distancias que separan a los republicanos? ¿Fracaso económico llevar a cabo esta idea? Quien así lo piense, está en un error craso. Hay una masa proletaria y socialista, deambulante, errante. Piénsese en ello. LA REGION sería capaz de encauzarlo «COMO NEGOCIO», ya que como deber se tiene olvidado, y decimos como negocio, para imposibilitar a quien opina que esto requiere mucho dinero.

Si para cosa tan baladí como es esta «pequeña República», se hallan reparos, es para dudar lo que pueda hacerse en el hogar de la República española.

SIGUE LA PACIFICACION DE LOS ESPIRITUS

TEMAS DE ACTUALIDAD

La lectura del decreto del ministro de Trabajo, adicionando el reglamento de la vigente Ley de Accidentes del Trabajo, en su artículo 37, párrafo F., nos impulsa a escribir estos comentarios que, no sin sobrado motivo, están impregnados de amargura, al ver que, impulsados por odio implacable, unido estrechamente a sus intereses, unos señores que se titulan cristianos, destruyen, negando con ello en absoluto sus doctrinas, cuantas mejoras de todo orden consiguieron los trabajadores. Producto de la coalición gubernamental que, pomposamente, nos prometió, aparte de otras gollerías, la pacificación de los espíritus, ha sido este decreto a que nos referimos.

Transcribimos, para mejor conocimiento de los lectores imparciales, la adición de referencia que, en definitiva, es un servicio más a añadir a los prestados por el señor Anguera de Sojo, durante su paso por el Ministerio de Trabajo, en pro de los infortunados patronos españoles.

Dice así: "Para fijar el salario de los obreros empleados en los trabajos eventuales de carga y descarga de buques, se tendrá en cuenta el que hubiera recibido en las cuatro semanas anteriores al accidente, y se estimará como diario la cantidad que resulte de la división del importe total de aquello por el número de días normalmente laborables en aquel período. En ningún caso se tomará como salario base para fijar la indemnización por accidentes del trabajo tipo inferior al que ordinariamente perciba un peón especializado en la localidad en que haya ocurrido el accidente."

Resulta, pues, de su suma evidencia, que los "pacíficos de los espíritus" han servido fielmente los intereses de las Compañías de Seguros, desvirtuando al propio tiempo, en una de sus partes fundamentales, una de las ya escasas leyes que, hasta el momento, protegían los mercedados intereses de los trabajadores.

Si esto no es un pastel, servido en dorada bandeja a las Compañías aseguradoras, que venga Dios y lo vea. La explicación es obvia, por demasado clara.

Las Compañías de Seguros cobran la prima, por ellas establecida para estos casos, a razón del jornal que habitualmente percibe el obrero (14 y 15,40 pesetas en este puerto), mientras caso de sufrir un accidente, le abonarán e setenta y cinco por ciento de la ley concede, en la forma anteriormente señalada por la decretada adición, que siempre será inferior a la cantidad que, antes de mixtificarla, le correspondía.

¿Que las Compañías, apremiadas por los patronos, en su deseo de sacar tajada de la situación, se verán precisadas a rebajar los tipos de prima? Posiblemente; pero mientras esto no suceda, refuerzan considerablemente sus ingresos, que es, a fin de cuentas, lo que las interesa.

¿Que actualmente existen numerosas Mutuas Patronales, que corren por cuenta propia el riesgo de accidentes del trabajo? Es lo mismo. Cnas y otras vienen, por obra y gracia del decreto del señor Anguera de Sojo, a acrecentar sus ya considerables ingresos, a costa del hambre y del dolor de los

húmedos y de los eternamente oprimidos.

Existe, además, un aspecto de orden moral, y no despreciable, por cierto. Los trabajos del muelle, y esto sucede en todos los puertos, son, además de muy expuestos a accidentes, en muchos casos mortales, sumamente ingratos. Y ello, por varias causas: la naturaleza de las materias a manipular, las circunstancias atmosféricas, etcétera, etcétera.

Excusamos hacer mención detallada de

al forma en que se desarrollan, ya que es generalmente conocida.

Por todo ello han pasado, y pasan, los sufridos obreros portuarios, dejando regados con su sudor y con su sangre generosa, los lugares de trabajo. Nunca pensaron en hurtar sus cuerpos al grave riesgo, que llevan consigo las duras faenas del puerto. A ello ha contribuido, indudablemente, el convencimiento de que existía una ley que les amparaba en el caso desgraciado de sufrir un accidente del trabajo.

Ahora se nos ocurre preguntar: ¿Procederán de igual manera en lo sucesivo? ¿No se llamarán a engaño y procurarán más por su integridad personal, con el natural perjuicio del, hasta ahora, normal rendimiento de mano de obra?

¿No les sobrará razón para hacerlo? Ya nos parece oír las lamentaciones jeremiáticas de los patronos. Dirán que el obrero no produce como antiguamente, que sufren grandes perjuicios y otras zarandajas por el estilo, que, sin embargo, no convencerán a nadie. Porque si los obreros llegasen a adoptar la actitud señalada, no harían más que defender sus derechos desconocidos, en virtud de la presión por ellos ejercida, cerca del Gobierno, en unión de las Compañías de Seguros.

Para justificar, de algún modo tenían que hacerlo, la medida tomada, alegan la existencia del "profesional del accidente", cuyo tópico explotan de tal manera, que conceptúan como tales a cuantos obreros se accidentan. Ello será muy poco moral; pero, sin embargo, es muy lucrativo, y váyase lo uno por lo otro.

Admitimos la existencia del profesional del accidente, y, en el sentido estrictamente humano, la justificamos. El profesional del accidente es una derivación de esa enorme plaga que se denomina el paro obrero, exponente máximo de la injusticia social.

No es, en síntesis, otra cosa, que el imperativo de vivir elevado a su aspecto más trágico.

La resolución del paro obrero traerá, de consuno, la desaparición del "profesional del accidente".

Es este un mal general, y no es justo que paguen sus consecuencias los obreros portuarios.

Por otra parte, el "profesional del accidente" no florece, hablamos ahora en el aspecto local, entre los trabajadores del muelle. Nadie puede, sin faltar descaradamente a la verdad, tacharles de tal falta.

Por el contrario, han demostrado poseer una alta moral, unida a otras virtudes, que han plasmado en las secciones de Previsión y Enfermedad y Orfandad que actualmente tienen establecidas.

A mayor abundamiento, la Sociedad obrera propuso el pasado año a los patronos la administración del seguro de accidentes del trabajo, en su riesgo temporal, cuyos beneficios se destinarían a las mencionadas secciones, bajo el control directo de la Asociación de Consignatarios, siendo rechazada la propuesta, aun cuando su aceptación les suponía apreciables economías. Existe todavía el aspecto legal, que hace más odioso, si cabe, el decreto en cuestión.

La Ley de Accidentes del Trabajo fué discutida y votada por las Cortes; no es admisible, según la Constitución, el caprichoso decreto del señor Anguera de Sojo.

¿Y todavía hablan esos señores de reformar la Constitución, como si no lo hubieran hecho ya en todos los aspectos que, para sus fines, les ha convenido?

El decreto del ex ministro de Trabajo nos parece inadecuado, además de ilegal, y por ello le dedicamos nuestra más indignada repulsa.

CARROMARRO.

Advertimos a nuestros corresponsales administrativos, que la devolución de las letras que les giramos, perjudican el crédito de este periódico, advirtiéndoles por primera y única vez, que la devolución de estas letras implica el cese como tal corresponsal.

Estamos dispuestos a publicar los nombres de los corresponsales que estén al descubierto con esta Administración.

AIRES DE PARTIDA

Anteayer por la tarde se nombró la Junta Municipal del Partido de Izquierda Republicana. Salvo honrosas excepciones, de los once miembros que la constituyen, no conocemos más que al presidente, don Isidoro Vergara—persona probablemente culta y singularmente republicana—y a don Jesús Veveque, nuestro amigo. La Junta se nombró mediante una tramitación democrática, cual es la de la votación secreta. De donde se colige que los elegidos tienen que representar, lógicamente, a una mayoría dentro del partido, y la minoría acatar la decisión de los más. Así reza, al menos, en ese librito tan dudoso de la democracia republicana. Con todo, allá ellos. Empero, nos sugiere un rápido comentario en relación con cosas afines.

Nosotros hemos visto crearse partidos al calor de caudillos y hacerse caudillos al calor de los partidos. Entre ambas finalidades, y aunque ninguna constituya nuestra preocupación, optamos por la segunda. Situados en la periferia de toda masa de partidos o partidaria, lo que más repudiamos es a las partidas. Las partidas son esos rebaños de hombres semiintelectuales, cuando no semianalfabetos, que se dedican en ratos de ocio a constituir organizaciones con rótulos e ideales plagiados. Por lo general, suelen inspirar una mentalidad gris y oscura.

Y el resto de los componentes o la totalidad se deja zarandear dentro de un círculo, más o menos amplio, pero sin un átomo de idealismo. La vida de estas organizaciones va pareja a la mentalidad de quien las dirige. Y como mentalidad y masa tienen que hallarse unidas para poder subsistir, sus energías se pierden con el solo cuidado de velar por que se encuentren y perfectamente hacindas todas sus extremidades; no hay tiempo par más. De vez en cuando hacen una escapadilla al escenario y, al intentar danzar este cuerpo heterogéneo, lo hacen tan grotescamente que produce en el auditorio una amarga hilaridad. No

obstante, ni nos preocupa, porque para nosotros no se ha creado ese ambiente. Lo sentimos, sin embargo, por nuestros estimados amigos, esos sinceros idealistas dotados de algún realismo, que se esfuerzan por depurar costumbres arcaicas y hereditarias, como las enfermedades y las monarquías. Nos conduce ver cómo se eclipsa el horizonte hermoso que resplandece en sus corazones y degenera en un vulgar esfuercito, cortando las alas de una ética política casi perfecta. Esto nos contraría mucho, pero ellos tienen el remedio.

¿Que lo de la vida privada tiene que hallarse ligado a la vida pública? Exacto; y a la contextura física, diría yo. Pero lo que debe estar al alcance de todos, excluyendo, naturalmente, a aquellos pobres ineptos, es poder discernir una y otra cosa y situar al hombre político, de cierta pureza política, fuera de su vida privada, y en el terreno de los partidos o de las partidas, valorizar sus cualidades separadamente, cosa relativamente fácil, mas para todo es necesario que haya sentido común e idealismo. En donde faltan estos dos conceptos, hablar de psicología...

Lo sentimos por vosotros. Pero, ¿a quién adjudicar la culpa? ¿Al ideal que obliga a permanecer encanagados en ese pantano en donde toda iniciativa nace muerta? Lo dudamos. Cuando existe un ideal, sin mezcla de otras materias, lo natural, para darle vida, es buscar unos cauces por donde se deslice mansamente, no aferrarse en inocularlo dentro de la solidez infranqueable de una cantera.

Ese empeño, tarde o temprano, se frustra. Cuidado, no vayáis a contagiarnos de esa danza grotesca, y lo que es atribuible a una lucha por conseguir finalidades sanas, sea un vulgar forcejeo por derrumbar esa armatoste de materia oscura, para luego imitar su ritmo. Porque, ¿cómo es posible vivir en donde no se puede respirar?

RODOLFO VALENCIA.

Capítulo de sucesos

Consecuencias de una riña

En la Casa de Socorro tuvo que ser asistido esta mañana Manuel Martínez Lucientes, de cuarenta y un años, domiciliado en Sánchez de Porrúa, quien manifestó que había tenido una disputa con otros individuos en el Paseo de la Concepción, a consecuencia de la cual se le apreciaron contusiones importantes en la nariz, con fractura de huesos.

Después de ser asistido de primera intención, se trasladó a su domicilio.

Doña Severina Ajo Fernández

Víctima de cruel dolencia, y rodeada de todos sus familiares, falleció ayer en nuestra ciudad, a los sesenta y cuatro años, de una vida dedicada por entero al cuidado de sus hijos, doña Severina Ajo Fernández, virtuosa dama que por sus relevantes prendas morales y su afable carácter, había conquistado el aprecio de cuantas personas la conocían.

En estos momentos de profundo dolor, acompañamos en el mismo al esposo de la finada, don Angel Núñez; a sus hijos, Josefa, Rosa, Dolores, Amalia, Victoria, Pilar y Milagros, y a sus hijos políticos, todos ellos estimados amigos nuestros, Antonio Pérez, Lucas Equizoz, Demetrio Rivero, José Reventún, Marcelino Garriga, Luis Ruiz y Aquilino Maslasca, reiterándoles nuestra más sentida expresión de pésame por la sensible pérdida que han sufrido.

Los acontecimientos nacionales, han ofrecido el plazo de un mes a los republicanos para que armonicen sus relaciones. De no hacerlo, sería contraer grave responsabilidad de Partido.

Roberto Alvarez

ABOGADO

Alameda 1.ª, 18
Teléfono 16-64

Un dato más de los "hijos de Santander"

Caeríamos en el ridículo si llegáramos a registrar las contradicciones incurridas por los montañeses, tanto en el orden político como en cualquier aspecto de la vida provincial, cuando se trata no sólo de la actitud en el proceder, sino hasta en aquellos aspectos que sólo beneficios puede acarrear a esta provincia, que se empeña en sobresalir de las demás, en su abulia, en su desengaño, en sus intrigas y hasta en su vida particular. Pueden creernos los montañeses, que nos tienen a los que no somos de la Montaña, en perenne admiración por este equívoco proceder.

Decimos y hablamos así una vez más de las muchas que hemos hablado, a propósito de la adquisición del Museo Galdosiano, adquisición ésta que fué aprobada por los Cortes constituyentes mediante una proposición que firmaban el ilustre doctor Marañón y Bruno Alonso; pero ¡ah! no se consignó en presupuesto el crédito necesario para ello y el acuerdo quedó flotando sobre el ambiente de la Cámara.

Pero se abren las nuevas Cortes de hoy, donde hay cinco diputados derechistas y dos socialistas. Se discuten en ellas el presupuesto de Instrucción Pública, y Bruno Alonso, el más modesto de los diputados, recuerda por entonces el acuerdo de adquirir la casa de Galdós; pero ¡ah, montañeses! al defender la consignación Bruno Alonso, los cinco diputados monárquicos y por la circunscripción de la Montaña, votan en contra como en su día publicamos lo referente a esta sesión del Congreso. ¿Cabe más abulia, apatía, contradicción y pecado?

No recogemos hoy nada más que este dato; este dato para la historia de los montañeses, amantes de su pueblo. La casa Galdós debía ir a pasos agigantados, a manos del mejor postor, para que los herederos del ilustre escritor cesaran en las fatigas que atravesaban, y, sobre todo, para poner término al espectáculo que ofrecen los españoles, y en particular los montañeses en lo que se relaciona con el Museo Galdosiano.

Doña Severina Ajo Fernández

Falleció a los 64 años

R. I. P.

Su esposo, don Angel Núñez; hijos Josefa, Rosa, Dolores, Rosalía, Victoria, Pilar y Milagros; hijos políticos, Antonio Pérez, Lucas Equizoz, Demetrio Rivero, José Reventún, Marcelino Garriga, Luis Ruiz y Aquilino Maslasca; nietos, sobrinos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar MAÑANA, a las DOCE del día, desde la casa mortuoria, San Luis, 3, al sitio de costumbre, favor por el que le viviran eternamente agradecidos.

CINEMA DEPORTIVO

MENUDENCIAS

Parece ser que se han puesto ya definitivamente en claro las causas de la decadencia acusada esta temporada por el Athletic bilbaíno.

Hasta ahora la desorientación había sido grande. El campeónísimo no carburaba en campeonísimo, por que la sangre del glorioso tronco empezaba a ser vieja y necesitaba de una transfusión juvenil, que no se ofrecía por ninguna parte. Los veteranos estaban ya ahitos de gloria, y el peso de sus áureos trofeos restaba brillantez a sus jugadas. En cuanto a los bisoños... ¿Dónde estaban los bisoños que no acudían a salvar al Athletic?

Probablemente, sin la revelación de los últimos partidos internacionales, seguiríamos todavía espantados todos los aficionados españoles, atribuyendo a una baja forma

bién la plenitud de su fuerza deportiva.

El cronista bilbaíno que ha hecho la revelación del misterio, es el mismo que afirmó en cierta ocasión que el Athletic jugaba al fútbol como los grandes ases ingleses... cuando acertaban a jugar como el Athletic. De donde deducimos que el once de la invicta villa supo ganar con toda la dignidad británica, y ha aprendido a perder con el encanto de los valeses austriacos.

Este cosmopolitismo vasco, nos hace esperar una próxima declaración de fe germanofila.

Esta influencia de los grandes destinos, puede servir también para explicarnos los deplorables traspies que esta temporada han ido dando los demás teams vascongados.

Ese Donostia... Ese Arenas... Indudablemente, tiene que ser así. De otro modo, no podríamos llegar nunca a explicarnos racionalmente la epopeya de esta temporada de Liga.

Porque, en realidad, no nos encontramos frente a una crisis de producción por agotamiento de primeras materias. Vasconia, en cuanto a materia deportiva, sigue siendo Vasconia. Escribise con uve o con be, la cierto es que la fertilidad de aquella tierra sigue siendo pasmosa, aunque otra cosa haya podido hacer suponer a la gente el viaje a Inglaterra de mister Lowe, primero, y su alistamiento, después, en las filas donostiaras, para luchar contra los infieles agarenos de Valencia.

En el país vasco, la cantera sigue siendo inagotable. Si es verdad que tres boinas vascas son un oración, no es menos que tres botas forman un equipo.

Quien lo dude, no tiene más que ver lo que pasa en San Sebastián, donde, según hemos leído, estos días se están realizando activas gestiones para recoger los muchos valores vascos que están sin empleo, para organizar con ellos un nuevo club deportivo en competencia con el Donostia de los tristes destinos.

Ahora resulta que sobran elementos para llevar a cabo el propósito. Desde luego, con los nombres que se citan, hay bastantes para formar más de un equipo de considerable calidad.

Suponemos que los primeros sorprendidos con la noticia, habrán sido los dirigentes del Donostia, que habrán tenido para su entrenador una mirada compasiva.

El bueno de mister Lowe, ha revivido las extraordinarias aventuras de Pérez Zúñiga, cuando dió la vuelta al mundo, con Xaudaró, persiguiendo el descubrimiento del famoso "trifunus melancolicus", que encontró, por fin, en una pescadería de la calle de Jacometrezo.

En la reseña crítica que hace un cronista bilbaíno del partido de San Mamés, el domingo último, que como se sabe, terminó aguantando el Athletic cinco goals, escribe el compañero:

"En conjunto, la actuación del Barcelona fué buena, aunque nosotros esperábamos más, bastante más, de un equipo de la categoría del team tantas veces campeón."

Por lo visto, en Bilbao, no han podido olvidarse todavía del Sardinero.

Kick.

Mañana, en los Campos de Sport, Tolosa-Colindres, Racing-Tolosa

Mañana, domingo, se celebrarán en los Campos de Sport del Sardinero, dos interesantes partidos de fútbol.

El primero, que es eliminatorio para el campeonato regional, tendrá lugar a las tres menos cuarto, entre el Tolosa y el Colindres F. C.

A continuación de este match, jugarán un encuentro amistoso los

equipos del Racing Club y el del Santoña F. C., campeón amateur de Cantabria, reciente vencedor para el campeonato de España del Arenas, de Zaragoza.

En el equipo racingista tomarán parte varios jugadores que en categorías inferiores están obteniendo grandes éxitos, presentándose mañana en calidad de prueba ante el Tribunal examinador.

Como complemento de este festival futbolístico, y para satisfacer los deseos de los aficionados que acuden al Sardinero, se darán noticias del partido que para la Liga celebra el Racing en Chamartín, contra el Madrid F. C.

Los precios para este encuentro serán populares.

El equipo racingista será el siguiente:

Cuevas; Arauna, Gurruchaga; Telete, García, Chaves; Alonso, Arche, Aparicio, Víctor y Tayo.

El Racing, a Madrid

Para el partido de Liga que el Racing jugará en Chamartín contra el Madrid F. C., el equipo santederino se formará como sigue:

Pedrosa; Ceballos Ildaria; Ibarra, Germán, Ruiz; Pombo, Fuente, Arteche, Larrinaga y Cisco.

Mañana, en el Sardinero, a las tres menos cuarto
Tolosa-Colindres
A continuación
Racing-Santoña

¡¡Trabajadores: Necesitamos hogares para recoger niños inocentes!!

La iniciativa que tuvimos, en unión de un grupo de mujeres, a principio de diciembre, hemos de continuarla hoy, después de un breve espacio de quietud, por causas ajenas a nuestra voluntad. Volvemos hoy de nuevo a rogar a las camaradas y trabajadores, nos envíen peticiones de niños para darles albergue. Hay mucha miseria, camaradas, y urge recoger a cientos de niños, totalmente desamparados. Tenemos una gran lista de familias abandonadas por tener a sus compañeros presos.

Sólo exigimos que el niño que se solicite, no vaya a repartir el pan de los hijos del solicitante. El pan que se ofrezca ha de llegar a ser hasta espiritual también. Nadie se puede comprometer si no tiene fuerzas suficientes para soportar la obligación que se impone voluntariamente.

¡Ayúdanos, compañero! ¡Hay muchos niños abandonados que se mueren de hambre!!

Cabotaje, pesca, puerto y trasatlánticos

Los pescadores se encuentran satisfechos

Ya es hora de que lleve a los modestos hogares de la gente que vive a costa del mar, algún que otro rayo de satisfacción y alegría, porque bien merecido lo tienen.

Toda la temporada invernal ha transcurrido para esta gente trabajadora dentro de la crisis más aguda conocida desde hace mucho tiempo, porque con el producto de la venta del pescado, que conseguían apenas podían cubrir las necesidades más perentorias.

Difícilmente se ha podido salvar un sólo hogar de los reveses del hambre. Como compensación a la pasada jornada, nace la nueva etapa del verano, al parecer, sumamente risueña.

Lastres o cuatro embarcaciones que durante el día de ayer salieron a la mar, llegando hasta Laredo, no derrocharon en balde sus energías, puesto que trajeron a nuestro puerto unas cien arrobas de bocarte y una cantidad de sardina muy estimable, que fueron vendidas en la Almotacenia a precios elevados.

Por la mañana del mismo día también entraron otras dos que habían invertido toda la noche para lograr unas doscientas arrobas de bocarte.

Hoy, aprovechando la esplendidez y bonanza del tiempo, se han hecho a la mar todas las embarcaciones pesqueras.

Movimiento de vapores

No ha revestido notoria importancia el tráfico de vapores en nuestro puerto. Sin embargo, entraron el "Ayala Mendi", procedente de Gijón con carga general, y el correo alemán "Iberia", procedente de Hamburgo, con pasaje. Después de recoger varios pasajeros, salió a primera hora con rumbo a Barbados.

También salió ayer tarde el "Compostela", para Gijón, y el "María Amalia", remolcando dos gabarras para cargamento de carbón. "Carmen" entró procedente de Pasajes, y salió después de descargar con rumbo a Bilbao, con carga general.

Para la próxima semana se anuncia la llegada del correo francés "Mexique", que viene procedente de La Habana, y el "Lottinge", para cargar mineral.

Tiempo

Del Observatorio meteorológico, nos ha sido facilitado el siguiente parte del tiempo:

"Probable tiempo de cielo nuboso y mar rizada. Bar., 765; ter., 12; sur flojito; marejadilla N. W.; despejado; neblinoso."

Mareas

Día 6. — Pleamares: tarde, 5,28; coeficiente, 94; bajamares: tarde, 11,47.

Día 7. — Pleamares: mañana, 5,28; coeficiente, 87; tarde, 6,08; coeficiente, 79; bajamares: tarde, 0,07.

Se pone en conocimiento del público, que acaba de llegar el jefe de compras del comercio de tejidos,

"EL PISO" Plaza Vieja, 6, 1.º

el que ha traído innumerables artículos de temporada, que se liquidan a precios muy económicos. Esta casa sigue con su norma de tener el máximo de economías en sus gastos, para que sus clientes encuentren el máximo de economías en sus compras.

No se encontrarán lujos ni comodidades, pero por ello mismo, siempre encontrarán precios más baratos que en ninguna otra parte, en

"EL PISO" Plaza Vieja, 6, 1.º

DE LA PROVINCIA

«LA REGION» EN TORRE-LAVEGA

La sesión municipal Asistieron los ediles Torre Ruiz, Mazón, Pereira, Martín, Sañudo, Pedraja, Obregón, Gutiérrez y Ceruti; presidió el señor Fernández y actuó de secretario el señor Barquín.

Se aprobaron sin discusión varios asuntos de trámite, permisos, cuentas, etc.

Ante las fiestas y ferias a celebrar en la segunda quincena del mes en curso, se acordó que, por coincidir la festividad de la santa con los días santos, se trasladara a las fechas 20, 21 y 22 del actual.

Volvió a relucir el asunto del empréstito. Defendió con argumentos su tesis el señor Gutiérrez; también el señor Mazón estuvo acertado en su intervención. Pero se dió demasiadas vueltas al asunto y difícilmente podría llegarse a un acuerdo. Desde luego, parece criterio unánime el empréstito para realizar algunas obras de embellecimiento de la ciudad y poder así dar solución, en parte, al pavoroso problema del paro. Y no sabemos si por pasividad o por que el asunto quedará como está y nadie, ya se acordará del empréstito y del hambre de los obreros. Lo que nosotros no comprendemos es cómo desde tanto tiempo que hace se acordó recurrir a los directores de los Bancos para este asunto, no se ha hecho. ¡Qué pocas ganas tenemos de hacer labor administrativa y municipal!

Se levantó la sesión, que careció de interés y estuvo lejos de ser aceptable en bien de los intereses generales del pueblo.

TANTOS Y SONANTES! Nada de ingresos ficticios. Nada de ilusiones ni de ingresos probables. ¡Que todo cuanto se diga y conste en el proyecto se pueda llevar a la práctica con éxito seguro!

¡Oh, qué gran cosa sería! Entonces si que no oíríamos a esos señores que tienen acaparado el suministro de luz: "Si quieres que yo te suministre luz eléctrica, has de pagármela a tal precio. Si no, ¡¡¡álumbrate con velas!!"

¡Fiat lux! Que sea cierto cuanto nos han dicho de que el salto de agua que el Ayuntamiento posee en Sajón tiene suficientes HP. para poder suministrar toda cuanta luz necesite el pueblo de Cabezón de la Sal.

¡Fiat lux por medio del salto de agua propiedad del Ayuntamiento, si de verdad ingresaran muchas pe-

La Igualdad

Cooperativa Obrera Alpargatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD

DESPECHO: Calle Segismundo Moret, 17, bajo. Domicilio social: Casa del Pueblo

setas contantes y sonantes en las arcas municipales; si de verdad ese salto de agua tiene suficiente fuerza para dar a todo Cabezón luz clara, potente y barata!

¡Fiat lux!

Filiación de los concejales Ya sabemos a qué partidos pertenecen los concejales de este Ayuntamiento. Helos aquí:

Cinco girroblistas; tres radicales; un azañista y un conservador.

Esta es la filiación política de los ediles de Villacaciques; ahora, que nosotros seguimos llamando a todos monárquicos, a excepción, según nuestras noticias actuales, de uno que es el afiliado a Izquierda Republicana.

¿Se retirarán del Ayuntamiento, al igual que lo han hecho en otras partes, los cinco cedistas?

¿...? ¿...? ¿...? ¿...? ¿...?

M. de la Coteca

Señorita:

Puede usted ser artista Sólo con acudir al estudio de Variedades "MONTFERRER" ATARAZANAS, 17, 1.º Enseñanza gratis (Horas de 4 a 8 tarde) Teléfono, 28-60

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO TORRELAVEGA

Para muebles baratos

4 CAÑOS TORRELAVEGA

CAFE CANTABRO BURGOS, 1

El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas.

Grandiosos éxitos de EMILINA TORRES Hoy, sábado, debut de FAUST

Todos los días secciones a las siete y media y once. - Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

GRAN SASTRERIA
Depósito de paños finos.
 Toda clase de tejidos.
La mejor tienda
Miguel Guerra
TORRELAVEGA

eventual y vulgar de los titulares rojiblanos, los tropezones del más más glorioso once español.

Afortunadamente, un conspicuo cronista bilbaíno ha puesto el dedo en la llaga. El Athletic es víctima de su propia grandeza. Sigue el sino inexorable de los grandes equipos. La cosa no puede estar más clara. Desciende cuando se caen de su olímpica altura los consagrados por los dioses veleidosos del sport; cuando vacilan las grandes potencias futbolísticas; cuando Austria e Italia se tambalean ante las nuevas potencias ungidas por esos mismos dioses.

Bilbao, no podía resistir el ejemplo y sigue la voz de su destino. No podía ser menos que Italia y que Austria, y sigue su ruta decadente. Cuando ellas recobren sus bríos, encontrará, sin duda, el Athletic tam-

EL IRIS

Vende artículos de oportunidad, con la garantía que no vende MAULAS y todos los generos fuera de precio durante este mes.

COMPANIA, 6.

Gran Kursaal «La Tierruca»
SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Hoy, 6 de abril de 1935

Estupendísimo y colosal debut de

RIA DE CASTRO
Estrella del baile

Estupendo y colosal éxito de

Bella Gonzalito
Verdadera Estrella de la Frivolidad.

Todos los días variedades 7 tarde y 10, 11 y 12 noche
Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

Asociación Amigos del Grupo escolar "Ramón Pelayo"

La extraordinaria concurrencia a la última velada organizada por esta Asociación, originó que se quedaran sin poder asistir a ella multitud de asociados. Por ello se organiza una segunda velada, para el día 6 del actual, a las siete y media de la tarde, en la que tomarán parte la rondalla y los coros, con un sugestivo programa, y en la que el director del Grupo hablará a los padres sobre la marcha de la escuela y los proyectos educativos que los maestros, apoyados por la Asociación, piensan poner en práctica.

Para evitar la aglomeración y las incomodidades consiguientes, el número de entradas será limitado, y para entrar será necesario presentar la correspondiente invitación. Estas invitaciones pueden ser recogidas todos los días, de nueve a doce de la mañana y de tres a ocho de la tarde en el citado Grupo escolar, hasta las doce del sábado, si antes no se han agotado.

Los asociados, para recoger su invitación, deberán exhibir el carnet y el último recibo.

Club Náutico "Promontorio"

Se convoca a todos los atletas de este Club, con intervención en temporadas anteriores en las pruebas de natación, water-polo, remo, trampolín, etcétera, así como igualmente a cuantos se propongan tomar parte en la próxima temporada en las distintas modalidades del deporte náutico, asistiendo el próximo domingo a una reunión que tendrá lugar en el local del Club, a las once en punto de la mañana.

Recomendamos de manera especial la asistencia a esta importante reunión, ya que de esta forma demostraréis a la nueva Junta directiva que estáis dispuestos a prestar vuestra colaboración personal a la nueva etapa de constante actividad que en pro del prestigio del Club, la misma se propone desarrollar.—EL SECRETARIO.

Izquierda Republicana

GRUPO FEMENINO

Siendo muy numerosas las peticiones que recibe este grupo en demanda de ropas con que poder mal cubrir sus cuerpecitos las miles de criaturitas que se encuentran desamparadas a consecuencia de los sucesos de octubre, este grupo de mujeres humanitarias hace un llamamiento a la mujer montañesa, para que ayude sin pérdida de tiempo y nos entregue alguna prenda o retal con que poder hacer algún vestidito que pueda cubrir la tierna carne de tanto infeliz desvalido, lo que pueden hacer en nuestro domicilio, calle de Sobucibles, número 2, primero.

Por la Comisión, Elena Ondarza.



Santoña

Bar BILBAO

Atendido por su dueño
Paco, antiguo dependiente de EL CENTRO
Especialidad en Café Expres y Vinos directos. - Tapas variadas.
Arcillero, 7. Telef. 19-95.

Tren especial a Bilbao

El sólo anuncio de que la popular Peña Deportiva Nando, organizadora de los inolvidables trenes a Oviedo del año pasado, prepara para el día 21 del corriente mes de abril un tren especial a Bilbao, con motivo del sensacional encuentro Arenas-Racing, ha despertado inusitada animación entre la muchacha deportista, dándose el caso de que tan sólo hace dos o tres días que se ha abierto la inscripción, y los billetes solicitados pasan del centenar, observándose que el sexo femenino lleva una gran cantidad de inscripciones hechas.

Y está justificada tal expectación, pues el encuentro de Ibañeta se presenta con todas las "agravantes", ya que aquel día se decidirá uno de los que serán colistas de la Liga. ¿Está justificado el interés despertado para acudir a Bilbao el día 21 de abril?

Las inscripciones se reciben a diario, incluso los días festivos, en la secretaría de la Peña organizadora, calle de Rualasal, 12, bar, de una a tres de la tarde, y de siete a diez de la noche, advirtiéndose que se admiten entregas parciales.

La Comisión organizadora.

Los republicanos deben conocer las declaraciones de Gil Robles acerca de sus propósitos para el futuro electoral. Hoy mismo deben de examinar los republicanos el panorama político provincial, disponiéndose a dar sus primeros pasos electorales.

Ateneo Popular de Monte

Este Ateneo, siguiendo el ciclo de conferencias organizadas para el presente invierno, dará otra el próximo día 6, a las nueve de la noche, a cargo del ilustre conferenciante don Manuel Llano, quien disertará sobre el tema "Vida y costumbres en los pueblos de la Montaña".

Dado lo interesante del tema y la valía del conferenciante, no dudamos que los locales del Ateneo se verán concurridísimos, en los cuales será la entrada libre para socios y no socios.

Santanderinos:

La crisis económica mundial, ha paralizado nuestras fuentes de riqueza.
Persiste con vida lánguida nuestro turismo y veraneo.
Cooperar al fomento del turismo y veraneo, es contribuir a mejorar la situación económica de nuestras clases trabajadoras, industriales y mercantiles.

NEILA

Calle del Peso, número 10 :

Vendo más barato que en las liquidaciones, Percales, Tobralcos y toda clase de tejidos de algodón :: Géneros de punto y Confecciones :: Camisería de caballero
baratísima

Trabajador: compra tu ropa de trabajo en esta Casa

NEILA

Por los niños

Para quien quiera recogerlos

Para nadie es un secreto la situación angustiosa por que atraviesan muchos hogares proletarios en estos momentos de adversidad. Por ello no estimamos necesario describir en estas líneas la espantosa miseria en que se encuentran, dentro de la provincia, millares de familias.

Lo que sí consideramos pertinente es recordar, una vez más, que el problema que esta situación plantea debe constituir la principal preocupación de todos los trabajadores que estén dotados de un sentimiento de humanidad.

Solucionarlo en toda su amplitud e intensidad, ya sabemos que es algo superior a nuestras fuerzas y posibilidades. Mas esta dolorosa reflexión no puede ni debe conducirnos a cruzarnos de brazos. Si por ser tantas las necesidades no se halla en nuestras manos el poder evitarlas, a nuestro alcance si se encuentra el poder atenuarlas y disminuirlas.

Que no sirva de pretexto para no hacer nada la consideración de que no puede realizarse todo. Hagamos cada uno lo que podamos y, a ser posible, un poco más. Si las necesidades a atender son muchas, impongámonos muchas obligaciones. Procuemos que nuestro esfuerzo de cada día supere al del anterior. Y, sobre todo, se-

pamos todos renunciar, en beneficio de las más urgentes, las atenciones menos precisas.

Los niños, como seres más débiles, deben constituir para nosotros preocupación preferente. Y de entre estos pequeños deben ser preferidos los que se hallan más o los porqué sus padres se encuentran fuera del hogar, detenidos o condenados por la justicia que se manda hacer.

El dolor que este alejamiento de los suyos les produce, será menos al saber que otros atienden y cuidan a sus hijos.

Y a esto tiende, principalmente, el nuevo llamamiento que hacemos: a que se nos diga si pueden ser acogidos, temporalmente, en las casas de los trabajadores, alguno de los hijos de los presos de la provincia, que con mayor urgencia precisan de este apoyo.

Y como no se nos oculta que no basta para ello la "buena voluntad", quisieramos que las decisiones respondiesen a las circunstancias de cada hogar. Si ellas son favorables y permiten cumplir los buenos deseos, no dejéis de oír nuestra voz.—LA COMISION.

Las familias que deseen prohijan algún niño, pueden manifestarlo por escrito, o verbalmente, en LA REGION.

Ciudadanos:

Propagar los ideales izquierdistas y proteger a la Prensa de izquierdas.

ANUNCIOS POR PROFESIONES

Tarifa económica y especial

Bares

POR TRES PESETAS de consumición, viaje gratis y pensión completa por tres días, a las fiestas de San Isidro. — BAR CARRAL. — Doctor Madrazo.

BAR COSMOPOLITA, Bailén, número 4. Proprietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros.—Especialidad en café exprés. Manzana, Blanco de la Nava y licores de las mejores marcas.

Abogados

SANTIAGO ARENAL. — Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

Fruterías

FRUTERIA "LA ROSITA". Pan, huevos, frutas, y hortalizas de todas clases.—San Fernando, 46.

Muebles

ECONOMICOS.—Plazos y contado. número 28. Casa Maté.—Alameda Primera.

Electricidad

ANTERA.—Instalación radio. Reparaciones.

VARIOS

Regalamos

Magnífico corte traje o abrigo caballero excelente lana inglesa, sin sorteos ni trucos, a todo el que lo solicite del Apartado, 12.137, MADRID.

Oferta

EN CASA PARTICULAR, admitiría uno o dos huéspedes. Pensión completa o sólo dormir. Muy económico. Alta, núm. 13, tercero.

Regalamos

Preservativo americano, garantizado durante 5 años, algo sensacionalmente nuevo y de valor incalculable, remitimos muestra GRATIS, enviando 75 céntimos en sellos de correos para gastos de franqueo. APARTADO, 1.087, MADRID.

Excursión marítima Exposición de Avicultura de Sevilla, del día 21 al 25 de abril

El paseo a la isla de Jorganes Santamarina se celebrará el domingo, 7, saliendo del muelle de los Correos a las ocho y media de la mañana, para regresar a las cinco de la tarde.

La autoridad de Marina ha autorizado la jira.

Cubiertos los billetes del primer vapor, se ha contratado un segundo. Deben, pues, apresurarse a tomarlos los que deseen acudir y que no se les pudo facilitar antes.

Precio de ida y vuelta, una peseta.

Se improvisará un bar para facilitar vinos y refrescos, así como frutas.

Algunos grupos harán allí las paellas.

Se facilitará agua, y se ha de procurar todas las comodidades precisas en tan pintoresco lugar.

En Izquierda Republicana y por los comisionados, se despachan los nuevos billetes.

Primera salida, a las ocho y media.

Segunda salida, a las diez.

Regreso: primera salida de la isla, a las cuatro y media.

Segunda salida, a las cinco y media.

Cuatro barcos.

Jurado Mixto de Hostelería (Sección camareros)

Teniendo conocimiento el vocal obrero Basilio de Beña de que hay varios patronos que no cumplen las Bases de trabajo en vigor, tanto en la capital como en la provincia, pone en conocimiento de todos los obreros de esta industria, que recibirá cuantas denuncias se le hagan y formulará las demandas necesarias en este organismo.

Domicilio: Fernández Isla, 23, principal, derecha.

Intereses ganaderos

Programa que ha de regir para el mes de abril en el ciclo de conferencias radiadas organizado por la Dirección General de Ganadería, transmitidas por todas las estaciones dependientes de Unión Radio Madrid.

Martes, 9 de abril, a las seis y media de la tarde.—Conferencia por don Francisco Pérez Vélez, del Cuerpo Nacional Veterinario, sobre "La leche, como problema higiénico".

Informaciones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibáñez.

Martes, 16 de abril, a las seis y media de la tarde.—Conferencia por don José Orensanz Moliné, inspector general veterinario, sobre "La cría caballar en España a partir de 1900".

Informaciones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibáñez.

Martes, 23 de abril, a las seis y media de la tarde.—Conferencia por don Carlos Ruiz Martínez, director del Instituto de Biología, sobre "Causas que desnaturalizan el valor nutritivo de los huevos".

Informaciones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibáñez.

Martes, 30 de abril, a las seis y media de la tarde.—Conferencia por don Leopoldo Calvo Sánchez, veterinario municipal, sobre "La ganadería colonial en España".

Informaciones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibáñez.

Se recuerda a los señores ganaderos, que en la sección informaciones, consultas, cotizaciones, etc., serán contestadas cuantas preguntas sobre cuestiones que afecten a la ganadería, tanto de orden técnico como informativo, sean dirigidas por los interesados, que a tal efecto lo harán a la Sección de Labor Social de la Dirección General de Ganadería, bien directamente, o por conducto de la Inspección Provincial Veterinaria de Santander.

La Asociación General de Avicultores de España (Federación Avícola Española), con la protección del Estado y el control de la Dirección General de Ganadería, organiza una Exposición de Avicultura e industrias anexas, que se celebrará en Sevilla los días 21 al 25 del próximo abril (entre las famosas Semana Santa y feria sevillanas).

El esfuerzo de organización que ello representa, está dedicado por igual a la Avicultura, cuya manifestación de pujanza y adelanto conviene demostrar al Estado para que cesen las innecesarias importaciones; a Andalucía que ha de ver en la Avicultura el más posible medio de ocupar sus actividades, de transformar sus explotaciones agrícolas y de aumentar los ingresos de su población rural, y, por fin al país entero, que ha de acostumbrarse a tomar en serio la Avicultura racional.

El no haberlo hecho hasta ahora nos cuesta a los españoles cien millones de pesetas anuales; obligados a interesarse por esta Exposición, pueden pedir antecedentes y fichas de inscripción a Fernánflor, 8, Madrid, domicilio de la Federación Avícola Española, así como a cualquiera de las Sociedades Avícolas Españolas federadas.

En Santander tendrá lugar un mitin republicano el día 28 de abril

El Comité nacional del partido Unión Republicana, ha acordado celebrar diversos actos de propaganda, que habrán de ser:

Día 7 de abril.—En Orense, tomando parte el señor Martínez Barrio, don Faustino Valentín y don Luis Recaséns.

En Palencia, don Angel Pascual Leone y el señor Gordón Ordás.

El día 21, en Melilla, con los señores Torres Campaña y Martínez Barrio.

En Pamplona, don Antonio Lara y don Manuel Blanco Grazón.

En Miranda de Ebro, don Pedro Rico y el señor Gordón Ordás.

El día 28, en Santander, en el que tomarán parte don Antonio Lara, don Fernando Valera y don Manuel Torres Campaña.

En Albacete, don Alberto García López, don Faustino Valentín y el señor Gordón Ordás.

El señor Martínez Barrio aprovechará los días de Semana Santa para dar una conferencia en La Línea de la Concepción.

Forasteros:

Comed tren a Estación Cantábrica
«Marina Montañesa»
AMADO VECA

¿Queréis tomar un buen café exprés?

Visitad **EL CENTRO**
¿Queréis saborear los mejores vinos?

Visitad **EL CENTRO**
¿Queréis comer las mejores tapas?

Visitad **EL CENTRO**
Totes a **EL CENTRO**
Rualasal, 2-T. 16-66

LA CASA DEL MAHON

Alarazanas, 6
Vende los mejores Buzos, Chaquetas y Pantalones de Mahón. Camisas a precios sin competencia. Disponiendo de maestro cortador, hace toda clase de confecciones a la medida. Única Casa en su clase que garantiza sus confecciones.
Visite LA CASA DEL MAHON sin compromiso de compra y se convencerá de nuestra afirmación.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE
por 50 céntimos de descuento.



Lea usted LA REGION

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Uno que quería vivir a cuenta de los ladrones

MALAGA. — Ha sido detenido el industrial José Vidal Conesa, que tiene una tienda de comestibles en la calle de Madre de Dios, porque se había presentado en la Comisaría dando cuenta de haber sido objeto de un robo, comprobándose que dicho industrial pretendía simular el hecho con el fin de cobrar la correspondiente indemnización de la Compañía de Seguros.

Dispara sobre su novia y la madre de ésta, hiriéndolas

MADRID.—En el Equipo Quirúrgico fué asistida la joven Concepción Sedón García, de veintidós años, que se halla en el noveno mes de gestación y cuyo estado fué calificado de gravísimo, y su madre, Felipa García Domínguez, de cincuenta y cuatro años, cuyo estado se calificó de reservado.

Ambas sufrían heridas en el bala, que les produjo Carmelo Vicenda Losada, de veinticuatro años, chofer. Las primeras viven en la calle de Antonio López, número 6, y él, en la misma calle, en el número 63.

Al parecer, Carmelo sostuvo relaciones con Concepción, que llegaron a tener carácter íntimo, y anoche, madre e hija, se presentaron en el domicilio del agresor para obligarle a que cumpliera con la joven, alegando aquél que no tenía nada que ver con el embarazo.

Ambas mujeres salieron del domicilio de Carmelo, pero regresaron a los pocos momentos con sendos cuchillos. Al verlas armadas, Carmelo sacó una pistola que tenía guardada en una maleta y disparó sobre ellas, produciéndolas las heridas de que fueron asistidas en el mencionado Equipo Quirúrgico.

Visitando la cuenca minera

BARRUELO.—Esta mañana han llegado el gobernador general de Asturias, señor Velarde; el gobernador civil de la provincia, señor Maeso, y el doctor Espinosa, delegado de Asistencia Social, quienes vienen con el fin de enterarse, una vez más, de la situación angustiosa que atraviesa esta zona, a partir de los sucesos del pasado mes de octubre, donde reina la más aterradorra miseria.

Esta tarde han girado igual visita a Orbó, Guardo y otros pueblos.

Preparando la campaña electoral

SEVILLA. — Los elementos de Acción Popular de la provincia, han acordado abrir un cursillo especial de propaganda electoral, al que concurrirán los apoderados e interventores de mesa, con el fin de instruirles debidamente para caso de una pronta elección.

LA JORNADA POLITICA

El Consejo de ministros envía al de Estado el proyecto de representación internacional, aprobado por la Sociedad de Naciones

LA C. N. T. FACILITA UNA NOTA

Madrid. — Relacionada con la visita que ayer mañana hizo al presidente del Consejo una Comisión de la C. N. T., acompañada de los abogados de la organización señores Barriobero y Pavón, la organización confederal ha entregado la siguiente nota:

“Una delegación oficial del Comité nacional de la C. N. T., cumpliendo acuerdo del organismo confederal, acompañada de los abogados de la organización señores Barriobero y Pavón, ha visitado al señor presidente del Consejo de ministros, para hacerle entrega de las siguientes concretas conclusiones:

Primera. Apertura inmediata de todos los locales de los Sindicatos, pues es deseo de esta organización salir de la clandestinidad en que se encuentra, y poder reorganizar la vida de todos sus organismos.

Segunda. Que no se proceda a la redacción de una nueva ley de Asociaciones, ni se implante ésta sin que se oiga previamente la voz del organismo confederal, como representante de un numeroso sector del proletariado, al que esas leyes han de interesar directamente.

Tercera. Que por las autoridades se reconozca y respete la existencia y actuación de los Comités de presos, dada la misión, digna de todo respeto, que éstos tienen, a cuyo fin, la organización está dispuesta a dar situación legal a dichos Comités, como componentes de la organización total confederal.

Cuarta. Levantamiento del estado de guerra y demás estados de excepción, permitiéndose la propaganda y actividad de que constitucionalmente deben autorizarse.

Quinta. Intervención del Gobierno para impedir que sigan en presidios, cárceles preventivas y comisarías, los malos tratos y vejámenes de que vienen siendo objeto los detenidos y presos sociales.

Sexta. Libertad inmediata de todos los presos gubernativos.”

EL SEÑOR ALBA SOSTIENE VARIAS ENTREVISTAS, QUE DESPIERTAN INTERES ALGUNAS DE ELLAS

Madrid. — El presidente de las Cortes recibió hoy en su despacho de la Cámara muchas visitas. En primer término recibió al presidente y al secretario de la minoría socialista parlamentaria, señores Negrín y Lamóneda, para hablarle de los suplicatorios que están pendientes, y que han de ser resueltos por la Comisión permanente de las Cortes.

También recibió al señor Jiménez Asúa, quien le habló de un incidente relacionado con el suplicatorio referente al señor Largo Caballero, y por el cual ha presentado un escrito.

Recibió luego el señor Alba al jefe de la minoría agraria, señor Martínez de Velasco, y al señor Chapaprieta.

El jefe agrario fué interrogado por los periodistas acerca del alcance de su conferencia con el señor Alba, y contestó que era natural que el presidente de las Cortes conferenciara, en vista de la situación política, con los demás jefes de los grupos que formaron la mayoría en el anterior Gobierno. Creía que el señor Alba conferenciara con los señores Lerroux y Alvarez (don Melquiades), porque ya lo había hecho el señor Gil Robles.

Añadió que deseaba que estas reuniones tuvieran éxito, en bien del país.

El señor Chapaprieta también fué interrogado por los periodistas, y dijo que, a su entender, todo se arreglaría.

Recibidos después los periodistas por el señor Alba, éste manifestó que hoy había sido un día de mucho ajetreo, por las conferencias que había celebrado.

—El señor Jiménez Asúa—dijo— me ha hablado de un escrito que presentó a la Cámara sobre el su-

plicatorio relacionado con el señor Largo Caballero. Yo le he dicho que sobre ello tiene que decidir la Comisión de Suplicatorios, que ya tiene en su poder el escrito.

Con respecto a la visita de los señores Negrín y Lamóneda, dijo que sólo habían hablado de la cuestión de los suplicatorios.

Como un periodista preguntara al señor Alba si también habían hablado algo de la vuelta de la minoría socialista al Parlamento, contestó que esto está pendiente de una reunión, para decidir una cosa u otra, y con respecto a la representación de la minoría socialista en la Comisión de los 21, antes de que se reanuden las sesiones contestará si aceptan o no los puestos que se ha asignado a dicha minoría.

Los periodistas preguntaron si podía decirles algo de su entrevista con los señores Martínez de Velasco y Chapaprieta, y de la de ayer con el señor Gil Robles, y manifestó:

—Es natural que habiéndose llegado a una situación política como ésta, y partiendo de una base parlamentaria, sea yo, como presidente de la Cámara, el que informe al Gobierno de la posición de cada uno de los grupos. A mí lo que me interesa es la vida de la República y de España, y dejo aparte los intereses de partido. Mi misión es, pues, la de un informador. Al Gobierno le corresponden las iniciativas. Ahora, a las ocho y media, me propongo ir a casa del señor Lerroux, para darle cuenta de mis conversaciones.

Se le preguntó si se reanudarían las sesiones el 7 de mayo, y contestó que su propósito es reanudarlas el 6, lunes, porque así lo hizo la vez pasada.

EL CONSEJO DE HOY

Madrid.—A las diez y media de la mañana quedaron reunidos en Consejo los ministros, en la Presidencia.

A la una y cuarto salió el señor Por-

teja Valladares, quedando reunidos todavía sus compañeros.

El señor Portela Valladares dijo a los periodistas que salía antes que los demás ministros, con el fin de trasladarse al Palacio Nacional para cumplimentar al señor presidente de la República.

Un periodista preguntó al ministro si había llevado al Consejo la reaparición de “El Socialista”.

El señor Portela Valladares contestó negativamente, diciendo que no lo había podido hacer por falta de tiempo, pero que se proponía plantear ese asunto en el próximo Consejo.

Los periodistas le dijeron que, como iba al Palacio Nacional, no le visitarían, como de costumbre, en el Ministerio.

—No; no es preciso—respondió el señor Portela—que se molesten ustedes, porque no tengo ninguna noticia de interés que comunicarles.

A la una y media salieron los demás ministros, terminada la reunión.

El presidente dijo a los informadores de Prensa que se atenia a la referencia que inmediatamente les facilitaría el secretario del Consejo, señor Jalón.

En efecto, el ministro de Comunicaciones, hizo seguidamente una exposición verbal del Consejo, diciendo que había empezado la reunión por el despacho ordinario, y que, entre los asuntos resueltos, figuraba el del reglamento orgánico del Tribunal de Garantías, y la confirmación de los distintos secretarios de Sección de su ministerio.

El ministro de Estado dió cuenta de diversos asuntos de su departamento.

Se acordó enviar al Consejo de Estado el anteproyecto de represión internacional terrorista, presentado por Francia y aprobado por la Sociedad de Naciones.

Se acordó formular la petición de créditos urgentes a la Diputación permanente de las Cortes.

El ministro de Obras Públicas, dió a conocer las líneas generales de su proyecto de paro obrero, que

EL ALCAZAR Formidable Salón de baile Mañana, 7 abril 1935 Grandes bailes de 4 1/2 de la tarde a 9 de la noche Gran ORQUESTA AMERICANA de 41 reconocidos profesores, con nuevo y selecto repertorio Este baile se celebrará en caso de mal tiempo.

Boletín radiotelegráfico de la agencia "Trens"

MEJICO, 5.—Licenciado Tomás Garrido Canabal, secretario de Agricultura y Fomento, salió con destino a Baja California, acompañado del subsecretario del ramo y otras personas.

El viaje de Garrido Canabal tiene por objeto estudiar los problemas de los repatriados que desean obtener tierras y colonizar aquel territorio, así como darse cuenta de las importantes obras que emprendense en márgenes del río Colorado.

También visitará el licenciado Garrido el término de Sonora, con objeto de darse cuenta de los problemas relacionados con la colonización de tierras, el estado de la agricultura y otros aspectos.

El general Pablo Quiroga, que regresó de la jira por el Norte, comenzó a despa- char en la Secretaría de Guerra, informando no existe problema militar.

Industria Gusanos de Seda desarrollará en Estado Durango, sabiéndose que el Banco de Méjico dará ventajas a la agricultura, refaccionándolos mayor incremento a esa industria.

El departamento de Economía Nacional informa el notable incremento adquirido últimamente por la industria minera. Dos-

cientas veinte Compañías mineras están trabajando, notándose que en años anteriores operaban apenas noventa. La superficie en explotación se eleva a 886.845 hectáreas.

El ingeniero Mariano Mochtezuma, subsecretario de Educación, ha sido designado para representar al señor presidente de la República y al ministro de Educación Pública en la Junta de Comisiones mixtas para estudiar los problemas universitarios.

Dieciocho misiones culturales, que recorrerán el país, servirán como promotoras del mejoramiento social en los lugares en que se instalarán Institutos y en las comunidades circunvecinas, enseñando técnicas de trabajo, mejor explotación y aprovechamiento de los recursos de la región.

A la invitación especial del señor licenciado Portes Gil, titular de Relaciones Exteriores, el señor embajador de los Estados Unidos, Josephus Daniels, asistirá el próximo domingo a la transmisión de propaganda que por radio lleva a cabo la Secretaría del ramo, a fin de divulgar en el Extranjero la situación verdadera de nuestro país.

llevará completo al próximo Consejo.

Los ministros de Guerra y de Marina se ocuparon del plan de defensa nacional.

El señor Jalón, contestando a la alusión que le hizo un periodista sobre la distribución de cantidades recaudadas en la suscripción pro fuerza pública, manifestó que este asunto ya no depende de ninguna ponencia, porque fué despachado por el Gobierno anterior, y actualmente se encuentra en poder del subsecretario de la Presidencia, que ha solicitado de los distintos jefes de Cuerpos relación de fuerzas y servicios para enviar las cantidades correspondientes.

Por último, anunció el ministro de Comunicaciones que la próxima reunión ministerial tendrá efecto el martes de la semana próxima.

La nota oficiosa que facilitó a la Prensa, seguidamente, el señor Jalón, con el índice de los acuerdos, no contiene ningún asunto de interés.

DICE EL MINISTRO DE AGRICULTURA

El ministro de Agricultura, al regresar a su despacho oficial, una vez terminado el Consejo, recibió a los periodistas.

El señor Benayas manifestó que había sido aprobada la prórroga del vencimiento de préstamos agrícolas para la plaga de Mildew, interesados por el Sindicato Agrícola de Cartagena.

Añadió que el Consejo había aceptado las dimisiones de los directores generales de Montes y Ganadería, y aprobada la propuesta de sustitución que llevó el ministro, y que se daría a conocimiento de la Prensa una vez que fuese aprobada por el presidente de la República.

Dijo también el ministro que como reclamaba su atención con urgencia el estudio de numerosos asuntos de gran interés, para disponer del tiempo necesario, había señalado una hora, de doce a una, todos los días laborables, para recibir a los señores diputados, y los miércoles y sábados para audiencias públicas.

Dijo también el señor Benayas, que Torrijos, su pueblo natal, había tenido la atención de nombrarle hijo predilecto.

El ministro se propone, atendiendo a la invitación que al efecto le ha sido hecha, asistir en Toledo al acto de la entrega de condecoraciones al gobernador civil y a otras personalidades de aquella provincia.

Finalmente, el señor Benayas dió cuenta a los periodistas de que había recibido a una Comisión de remolacheros y a otra de trigueros.

EN EL PALACIO NACIONAL

Esta mañana ofrecieron sus respetos al presidente de la República el ministro de la Gobernación y los ex ministros señores Anguara de Sojo y Abad Conde.

También cumplimentaron al jefe del Estado don Felipe Crespo de Lara, doña Rosa Fernández de la Torre y doña Clara Campoamor.

El niño que estuvo ocho años en un establo

VALDEPENAS.—Continúa apasionando al vecindario el caso del niño Antonio Briones, que durante ocho años ha estado recluido en un establo, recibiendo malos tratos. Delante del hospital municipal grupos de vecinos tratan de ver al niño. Se ha montado un servicio de vigilancia, porque la indignación es grande.

Los médicos dicen que se trata de un cretino de nacimiento, si bien reconocen que el proceder de los padres, tratándolo mal y alimentándole peor, han agravado la anomalía del niño.

A estudiar el movimiento obrero

CADIZ. — El lunes próximo embarcarán con dirección a Las Palmas y Santa Cruz los diputados Andrés Saborit y Alonso Zapata, quienes marchan a dichas islas con el fin de estudiar el movimiento obrero y situación de algunos problemas que les han sido encomendados.

A todos los proveedores de leche

Habiendo llegado a nuestros oídos que se están dando casos de suspensiones, castigos y otras anomalías por el estilo con algunos proveedores por parte de las Empresas transformadoras de la leche, advertimos a aquellos que se crean que son perjudicados al no ser justas las sanciones impuestas, que hagan la reclamación oportuna ante el Jurado mixto Ganadero y de las Industrias Lácteas, pues sin entrar a discutir la eficacia o nulidad de su actuación, es el único organismo que existe para evitar se atropellen los derechos de los proveedores.

Al mismo tiempo nos ofrecemos para hacer cuantas demandas que sobre casos de éstos nos sean denunciados, así como también para cualquier otro caso que, refiriéndose a la tierra, sea preciso ilustrar al campesino productor.

Torrelavega, 7 de febrero de 1935.—El secretario de la Federación de Casas Campesinas, R. BAQUERO.

Este número ha sido visado por la censura

Comerciantes:

Una fuente de riqueza que aun nos queda, es la que nos proporciona el turismo y veraneo.

Toda la actividad comercial, queda limitada a la época estival.

Ayuda al Sindicato de Iniciativas, que fomentará el turismo y el veraneo y tú recogerás los beneficios.

María Lisarda (Colisevm) Hoy, sábado. A las 7,15 y 10,30 Gran éxito de Jean Crawford y Gary Cooper, en VIVAMOS HOY El más grande romance de amor bajo la metralla. Completará el programa ROMANZA RUSA, por IMPERIO ARGENTINA

¿No hoy un solo republicano capaz de orientar a la opinión montañesa en el sentido que aconsejan los hechos ocurridos desde la crisis del Gobierno Azcaña? Si no lo hay, a LA REGION la tocará enmudecer en la hora solemne. Es que se hallará si gora de que siembra en terreno baldío.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION En la Central (calle de Eduardo Aueró, 25) sólo se hacen préstamos de ropas, de alhajas y fianza. Inspección de Seguros sociales En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6) Créditos de Seguros sociales y Caja de Ahorros Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrarse en todas las Casas Similares de España, así lo solicitan los titulares Horas de oficina, de 9 a 14.